



Parlamentul României

Camera Deputaților

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Hr. 3015 B / 23.03.2011

INTERPELARE

Adresată: Domnului ION ARITON
Ministrul Economiei, Comerțului și Mediului de Afaceri

De către: Domnul ADRIAN NĂSTASE
Deputat, Circumscripția electorală nr. 31,
Colegiul uninominal nr. 8 Județul Prahova

Obiectul interpelării: Contract de atribuire directă a energiei electrice echivalent cu
exportul total de energie electrică al României

Rudnap SRL este o filială a Rudnap Serbia și are ca acționar firma Altaria Research, înregistrată în Cipru. În anul 2009, filiala din România a realizat un export de energie de 40.896 MWh, clasându-se pe locul al 13-lea în topul exportatorilor. Rudnap SRL a exportat în primele șase luni ale anului cantități ne semnificative de energie electrică: în luna martie a anului 2009, exportul a fost de 980 MWh, în aprilie de 1.123 MWh, în luna mai de 1.430 MWh, iar în luna iunie de 13.853 MWh.

Cu toate acestea, conducerea Ministerului Economiei a ales această firmă cu numai 3 angajați, pentru a-i atribui un contract direct pentru o cantitate de energie mai mare decât întreaga cantitate exportată de România în 2009 și anume cu o cantitate de 500 de megawați energie electrică, putere orară, care urma să fie vândută în Serbia și Ungaria.

Contractul de atribuire directă de energie, semnat în luna august 2010, între societatea Electrica și firma Rudnap SRL, în valoare de peste 200 de milioane de euro, a fost parafat în afara platformei de tranzacționare OPCOM, ceea ce încalcă reglementările din România.

La coșul de energie ce i-a fost atribuit inițial firmei Rudnap SRL au participat patru producători de stat din România: Hidroelectrică (cu 150 de megawați), Nuclearelectrică, Complexul Energetic Turceni, Complexul Energetic Rovinari, fiecare cu câte 50 de megawați (MW).

Ulterior, contractul a fost suplimentat cu încă 200 de MW, după același algoritm. Cu alte cuvinte, Rudnap SRL a primit peste 4 terawați oră (TWh), în condițiile în care întreg exportul României de energie electrică în 2010 a fost de 3,853 TWh.

Raportările de la frontieră demonstrează că s-a exportat mult mai puțin față de cât s-a angajat Rudnap SRL, este evident că surplusul de energie a fost furnizat consumatorilor din România, care suportă de două ori diferențele de preț rezultate din această tranzacție.

Aceste informații fac parte dintr-o anchetă de presă a ziarului „Săptămâna financiară”.

Vă solicit domnule Ministru, să ne transmiteți punctul de vedere al Ministerului Economiei, Comerțului și Mediului de afaceri față de încheierea acestui contract de atribuire directă a unei cantități de energie, echivalent cu exportul României de energie electrică, criteriile de selectare a firmelor cu care ministerul încheie contracte de furnizare a energiei electrice, modul în care este urmărită îndeplinirea obligațiilor contractuale de către aceste firme, precum și capacitatea de intervenție a statului în cazul în care aceste obligații nu sunt îndeplinite în mod corect.

Vă solicit domnule Ministru, să ne comunicați rezultatele analizei interne a Ministerului Economiei, Comerțului și Mediului de Afaceri referitoare la eficiența, pentru statul român, a încheierii acestor contracte, cele mai frecvente încălcări contractuale, precum și măsurile luate pentru corectarea acestor neajunsuri.

De asemenea, vă solicit să precizați dacă firme care nu au respectat condițiile contractuale, se regăsesc printre firmele cu care ministerul a prelungit contractul de vânzare a energiei electrice până în anul 2014.

Cu stimă,


ADRIAN NĂSTASE

Vă solicit răspuns scris si oral.